



Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA)

Č. j.:

AVS 893/08

V Praze dne

26.6.2008

N á v r h s t a n o v i s k a č. 59

**Grémia pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu
k návrhu zákona, kterým se mění zákon č. 167/1998 Sb., o návykových
látkách a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších
předpisů, a zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění
pozdějších předpisů.**

I.

Cíl návrhu

Důvodem této již dvanácté novelizace zákona č. 167/1998 Sb., o návykových látkách a o změně některých souvisejících zákonů, je především nutnost reagovat na rozhodnutí o zařazení látky oripavin na Seznam I omamných látek Jednotné Úmluvy o omamných látkách na 50. zasedání Komise OSN pro omamné látky, které proběhlo v březnu 2007 ve Vídni. V průběhu prací na předkládaném návrhu zákona vyplynula nutnost nově zařadit i psychotropní látku benzylpiperazin. Aby pro toto zařazení nebylo nutno znovu novelizovat cit. zákon, vyčkalo se na rozhodnutí Rady o zařazení této látky mezi psychotropní látky a tím vznikla i určitá prodleva v legislativním procesu. Nutnost tohoto zařazení vyplývá z rozhodnutí Rady 2008/206/JVV, ze dne 3. března 2008 o vymezení 1-benzylpiperazinu (BZP), jako nové psychoaktivní látky, která má podléhat kontrolním opatřením a trestně právním ustanovením.

II.



Soulad s obecnými zásadami pro hodnocení dopadů regulace

Práce na přípravě tohoto materiálu byly podle předkladatele zahájeny před 1.11. 2007. V tomto případě se předpokládá, že postačí vyhodnocení dopadů tohoto návrhu v souladu s požadavky Legislativních pravidel vlády platnými do 31.10. 2007..

Závěrečná zpráva z hodnocení dopadů regulace zpracovaná v omezeném rozsahu je součástí materiálu. Tato zpráva v potřebném rozsahu kvantifikuje dopady novely na dotčené subjekty a veřejné rozpočty.

III.

Způsob projednávání návrhu

Materiál prošel připomínkovým řízením. Zásadní připomínku, týkající se vyhodnocení dopadů regulace (RIA), vzneslo Ministerstvo vnitra. Tato připomínka byla akceptována, avšak důvodová zpráva materiálu před projednáním vládou nebyla doplněna o požadované vyhodnocení dopadů ve struktuře malé RIA. Bližší vyhodnocení meziresortního připomínkového řízení je obsaženo v připojené tabulce. Posuzovaný návrh zákona je předkládán do dalšího legislativního procesu bez rozporů.

Po ukončení vnějšího připomínkového řízení zůstala připomínka MV k nedostatečnému zpracování RIA nevypořádána i přes konstatování předkladatele, že dopady jsou v důvodové zprávě doplněny. Z tohoto důvodu navrhnul sekretariát Grémia pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu materiál neschválit a vrátit jej předkladateli k dopracování hodnocení dopadů regulace. Během projednávání materiálu ve Výboru pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA) předkladatel předložil Závěrečnou zprávu z hodnocení dopadů regulace a ujistil, že tuto zprávu doplní do materiálu dříve než bude projednáván ve vládě a stejnou změnu provede i v eklepu. Na základě těchto skutečností Výbor odsouhlasil nové usnesení schválit materiál v předloženém znění.



IV.

Návrhy na úpravu/ doplnění

Z hlediska hodnocení dopadů regulace se nenavrhují žádné změny materiálu.

V.

Závěr

Výbor pro kontrolu kvality hodnocení dopadů regulace (RIA) materiál projednal a navrhuje Grémiu pro regulační reformu a efektivní veřejnou správu, aby vládě doporučilo materiál

schválit v předloženém znění.